

ПРЕМЬЕРА..... 23

Фея Константина Хабенского
Новый фильм: как можно стать миллиардером но проморгать свое счастье



НЕДВИЖИМОСТЬ..... 2

Подальше от города
Как выгодно снять идеальную дачу для самоизоляции

ЕДА..... 21

Разделяй и здравствуй
Соблюдайте баланс в питании на карантине: что убрать, а что добавить



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 94 (8148)
29 апреля — 5 мая 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 30 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 1 МАЯ > СУББОТА 2 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 МАЯ > ВТОРНИК 5 МАЯ



ЦИФРА Какие приложения для видеосвязи выбрать и как себя в них показывать 4

Полезные связи

| | | | |
|--|--|---|--|
| <p>МЕДИЦИНА..... 6</p> <p>Истина в воде. Рекомендации больным коронавирусом, которые лечатся дома</p> | <p>ПРАВО..... 8</p> <p>Приглашают в личный кабинет. Оформить ряд пенсий и пособий теперь станет проще</p> | <p>АКЦИЯ «РГ»..... 9</p> <p>А на груди его светилась... Как получить неврученные вашим родственникам награды</p> | <p>ЭКСПУРСИИ..... 24</p> <p>Я поведу себя в музей. Какие экспозиции можно посетить, не выходя из дома</p> |
|--|--|---|--|

центральная россия



Изоляция по показаниям
Под Костромой открыли
коронавирусные обсерваторы

ПЕРВОЕ в регионе спецучреждение для изоляции и наблюдения за костромичами, вернувшимися из неблагополучных по распространению коронавируса областей, создано под Костромой. Обсерватор рассчитан на 48 человек. Сюда будут направлять всех, кто не может самостоятельно обеспечить себе режим самоизоляции. Еще один обсерватор открыли в Галиче. Там разместят медиков, лечащих больных коронавирусом.

Кодовый режим

Введение цифровых пропусков вызвало серьезное беспокойство жителей ЦФО



КИРИЛЛ КАЛИНИКОВ / РИА НОВОСТИ

ПОДРОБНОСТИ

✍ Анна Скудаева

Вслед за Москвой и Подмосковьем руководство 21 региона заявило о желании ввести у себя цифровые пропуска.

— В рамках первой очереди внедрения к федеральной платформе подключатся семь областей Центрального федерального округа — Костромская, Тульская, Тамбовская, Ярославская, Владимирская, Белгородская и Орловская, — сообщили в Минкомсвязи, добавив, что вслед за ЦФО внедрение сервиса начнется в 14 регионах Поволжья, Сибири, Дальнего Востока, Северного Кавказа.

Федеральная платформа позволяет работодателям подавать через личный кабинет юридического лица на едином портале госуслуг списки сотрудников для получения постоянных цифровых пропусков. После проверки и одобрения заявки со стороны региона формируются пропуска в виде QR-кодов, которые направляются в личные кабинеты сотрудников на портале госуслуг и на адреса электронной почты.

Для получения разовых пропусков жители могут скачать на телефон мобильное приложение «Госуслуги.Стопкоронавирус», указать место назначения и причину выхода. Такой пропуск действителен в течение определенного времени и только при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Новость о введении цифровых пропусков в «пилотных» регионах вызвала серьезное беспокойство жителей ЦФО. Пользователи соцсетей начали массово делиться недовольством: «Зачем нам пропуска? У нас нет такого количества заболевших, как в Москве, да и плотность населения совсем другая». «Теперь что, и за хлебом

без кода не выйти? А если у меня нет смартфона — как я получу этот код?» «А как быть жителям глухих деревень без интернета? Об этом подумали? Вышел за хлебом без пропуска — плати штраф 30 тысяч? А где деньги взять? Кредит оформлять? Какое раздолье для коррупции!».

Власти заявили, что у них пока нет «никаких планов на контроль перемещений горожан»

Уже на следующий день после объявления о «региональных пропусках» руководители некоторых субъектов ЦФО «пошли на попятную». Например, в Белгородской области власти заявили, что у них пока нет «никаких планов на контроль перемещений белгородцев».

А в администрации Костромской области сообщили, что ин-

Система цифровой регистрации поможет вести учет въезжающих из других регионов.

формация о введении в регионе цифровой системы выдачи электронных пропусков и вовсе «не соответствует действительности».

— В связи с запросом Минкомсвязи России регион действительно направил заявку в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ, но лишь для того, чтобы протестировать данную систему на территории субъекта. Речь о внедрении системы электронных пропусков в Костромской области не идет, — пояснили чиновники.

В Ярославской области введение цифровых пропусков власти посчитали «необходимой мерой». Однако, когда именно заработает сервис, чиновники не уточнили.

В Орловской области решение об обязательном внедрении пропусков еще не принято, но чиновники не исключают развертывания системы в «исключительной» ситуации. Власти Владимирской и Тамбовской областей пояснили, что начали подготовительные работы для подключения к федеральной информационной системе, однако дату ввода пропусков пока тоже не назвали.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей Ситников, губернатор Костромской области:

— В Костромской области не такая высокая плотность населения, как в столице. И если для Москвы введение системы цифровых пропусков — необходимость, то у нас ее нет. Но при этом есть потребность видеть тех, кто прибывает к нам из других областей. Ситуация по распространению коронавируса в регионах разная. Кроме того, если использование системы цифровых пропусков будет продолжено в Москве и Подмосковьи и наши соседние регионы тоже перейдут на нее, то мы бы хотели помочь жителям нашей области. Чтобы костромичи могли спокойно оформить с помощью цифровой платформы такой пропуск и перемещаться при необходимости между регионами.

Выселить не будут

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Дома в военном городке поселка Березка, которые хотели освободить от гражданских жильцов, передадут в распоряжение местных властей. Это позволит людям с низкими доходами остаться в квартирах, где они обитают не один десяток лет.

До 2012-го Березка была закрытым городком — дома стоят в лесу, общественный транспорт туда не ходит. Жилье здесь строили в 1980-х годах для семей военнослужащих и рабочих, занятых в обслуживании части: маляров, электриков, водителей... С тех пор они обзавелись детьми и внуками, кто-то вышел на пенсию, кто-то уволился. Жители полагали, что подписанные когда-то договоры о вселении в ведомственные дома действуют бессрочно, и исправно оплачивали счета за коммунальные услуги.

В ноябре 2018 года пенсионерам и гражданам, уволившимся из воинской части, при-

шли уведомления от ФГКУ «Западрегионжилье». Предлагалось подтвердить свои права на проживание в «военных» квартирах и, в случае утраты связи с Минобороны, освободить помещения. Под угрозой выселения на улицу оказалось 87 семей.

Чтобы защитить свои права, жители Березки обратились в тамбовское «Госюрбюро». В ряде случаев решения о выселении удалось оспорить в суде. Некоторые люди сдали квартиры добровольно и переехали.

В марте 2020 года губернатор Александр Никитин обратился в Минобороны, предлагая отдать спорные помещения Новолядинскому поселковому совету. Недавно в администрации Тамбовской области пришло письмо о том, что «в целях снятия социальной напряженности» 71 квартиры, где проживают люди, не имеющие отношения к военной службе, и 45 неэксплуатированных помещений будут переданы местным властям.

Ирина Манаева, Тамбов

Доклады под запретом

ОБРАЗОВАНИЕ

В Костромской области учителям запретили во время дистанционного обучения задавать детям письменные рефераты и доклады по физкультуре, музыке, изо и технологии.

Как сообщил директор регионального департамента образования Илья Морозов, с момента введения «дистанционки» родители школьников направили властям около 16 тысяч обращений и анкет. По словам костромичей, школьники вынуждены сидеть перед компьютерами по 12 часов в день, чтобы выполнить все уроки и требования учителей. При этом и дети, и взрослые массово жалуются на гиподинамию и проблемы со зрением, возникшие во время «дистанционки».

Больше всего костромичей возмутило большое количе-

ство никому не нужных теоретических рефератов по второстепенным предметам.

По итогам мониторинга и выборочных проверок учебных заведений власти внесли коррективы в планы работы школ: сократили время уроков и ввели четкие разграничения между классной и домашней работой.

— Кроме этого, введен запрет на требование рефератов и докладов по технологии, музыке, изо и физкультуре, — пояснил Илья Морозов.

Анна Скудаева, Кострома

МЕЖДУ ТЕМ

По данным департамента, 2500 костромских детей — в основном из многодетных и малообеспеченных семей — не имеют электронных гаджетов, необходимых для дистанционного обучения.

Доктор по «Вайберу»

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

У жителей Костромской области появилась возможность получить бесплатные медицинские консультации не выходя из дома. В регионе начала работу бесплатная консультативная линия «Видеодоктор».

Связаться с врачом можно ежедневно по будням с 13.00 до 15.00 через приложение Viber по номеру: 8-953-666-70-76. — «Видеодоктор» — возможность для костромичей и жителей области получить бесплатную консультацию врача-терапевта не выходя из дома. Это позволит снизить риск распространения новой инфекции, — сообщили в облздраве.

Организаторы проекта уточнили, что через мессенджер принимаются только видео- и аудиообращения.

В соседней Ивановской области бесплатная телемедицина доступна благодаря специальному сервису «Доктор рядом» по промокоду VEBMED. Помощь доступна на веб-сайте <https://telemed.drclinics.ru/>. Сервис оказался очень востребованным. На сегодняшний день по количеству жителей, получивших бесплатную дистанционную консультацию, Ивановская область вышла на второе место в России после Москвы.

Ольга Волгина, Кострома—Иваново